

Депутатский контроль. Елена Родикова: без терний к Заксу

До окончания срока полномочий действующего созыва депутатов Законодательного собрания Красноярского края осталось меньше года, однако в региональном парламенте появилось новое лицо. Это представительница КПРФ Елена Родикова.

Минус Новак – пост первого секретаря

Для Елены Родиковой юбилейный год, в мае ей исполнилось 40 лет, выдался сверхудачным – она стала краевым депутатом. Примечательно, что до недавнего времени ничего не предвещало, что Родикова окажется в региональном парламенте. Однако судьба явно благоволит Елене Сергеевне, так как видимых препятствий она на своем пути не преодолевала. Со стороны и вовсе видится, что взлет на политический Олимп Красноярского края произошел сугубо благодаря стечению удачных для Родиковой и фатальных для окружения обстоятельств.

Известно, что Елена Родикова окончила Красноярскую академию музыки и театра. С 2017 по 2019 год она возглавляла отделение Всероссийского женского союза «Надежда России» в крае. С 2020 года работала завотделом по организационно-партийной и кадровой работе красноярского регионального отделения КПРФ. Также числилась помощником депутата Заксобрания Красноярского края. Казалось, что карьерный потолок достигнут – тихая работа на вторых ролях в партии и теневое присутствие в парламенте в качестве депутатского помощника.

Однако в ноябре прошлого года произошел неожиданный прорыв – Елена Родикова была избрана первым секретарем краевого комитета КПРФ. Причиной перестановок в руководстве коммунистической партии стал скандал с рукоприкладством, который учинил депутат краевого Заксобрания Андрей Новак. Именно ему пришлось покинуть пост первого секретаря крайкома.



Андрей Новак

Напомним, что в июне 2024 года бывшая глава федерации шахмат Красноярского края Инна Яковлева обвинила депутата краевого парламента Андрея Новака в жестоком избиении. Женщина заявила, что депутат якобы угрожал ей убийством, а их общих детей обещал «сгноить в детском доме». Конфликт же, по ее словам, произошел из-за вопроса об алиментах. К делу подключились правоохранительные органы и в результате Андрей Новак стал подозреваемым в истязании и угрозе убийством. На время разбирательства суд отпустил Новака под запрет приближаться к месту жительства потерпевшей, общаться с ней и свидетелями.

— Собрался первый организационный Пленум краевого комитета, на котором был избран первый секретарь краевого комитета, им стала Елена Сергеевна Родикова...

... Очень надеюсь на то, что с приходом нового первого секретаря подуют новые ветры в паруса краевого партийного отделения, и с новыми силами мы двинемся к новым победам, — сообщил о смене партийной власти еще один красный депутат Заксобрания Владимир Вахтель.

Стоит отметить, что отставка Новака с поста персека была пусть и долгожданным, но предрешенным событием. Для того, чтобы цивильно и без новых скандалов рас простраться с Андреем Новаком коммунисты ждали лишь подходящий повод, и ноябрьская партийная конференция отличным образом подошла для этого.

В связи с этим, кандидатура Елены Родиковой на пост первого секретаря стала компромиссным вариантом для двух внутрипартийных лагерей. Первую группу представляли собой бывшие «революционеры», свалившие в 2020 году персека Петра Медведева, — это, прежде всего, дискредитировавший себя Андрей Новак и один из главных спонсоров коммунистов, агропромышленник Александр Бойченко. Второй лагерь коммунистов, который можно окрестить реформаторским, возглавлял набравший политического веса и влияния Владимир Вахтель.



Владимир Вахтель

Минус Метцлер – мандат краевого депутата

Став первым секретарем, Елена Родикова открыла себе дорогу и к депутатству. Ранее Родикова пыталась попасть на место Романа Гольдмана в краевом Заксобрании, однако вместо нее выбрали директора Военно-инженерного института СФУ Евгения Гарина. Кроме того, в 2023 году она баллотировалась в городской совет Красноярска от КПРФ, но опять-таки не вышло – туда из коммунистов удалось просочиться только Марии Лейбович, которая является дочерью Александра Бойченко.

Осенью 2025 года в Красноярском крае прошли масштабные муниципальные выборы, в результате которых Елена Родикова стала депутатом окружного совета Ачинска. По мнению местных СМИ, это стало довольно неожиданным решением – не исключено, что Родикова воспользовалась статусом партийного главы, чтобы получить заветный депутатский мандат. Пусть даже и в абсолютно незнакомом ей Ачинске.

– Преподнесли сюрприз коммунисты. Многие ожидали, что по списку пройдет Людмила Хлыстова, но возглавившая список первый секретарь крайкома КПРФ Елена Родикова решила поработать на благо ачинских избирателей, и теперь она будет представлять их интересы в окружном совете, – передавало информационное агентство «Запад 24».

Но на этом сюрпризы не закончились. Вскоре после муниципальных выборов полномочия депутата Заксобрания сложил представитель КПРФ Андрей Метцлер. Он покинул пост по собственному желанию. Метцлер был избран в 2021 году по партсписку КПРФ. До 2023 года он возглавлял аэропорт Красноярска, затем – холдинг «Сибирские аэропорты». В начале октября стало известно о назначении Андрея Метцлера гендиректором аэропорта в Горно-Алтайске.



© Александр Пустоваров

Андрей Метцлер

Елена Родикова, успевшая несколько дней побыть депутатом Ачинского окружного совета, как только появилась информация о том, что освобождается место в Заксобрании, сразу сложила полномочия.

— Избирательная комиссия Красноярского края приняла решение о передаче вакантного мандата депутата Законодательного собрания края седьмого созыва первому секретарю комитета Красноярского регионального отделения партии КПРФ Елене Сергеевне Родиковой, — появилось вскоре официальное сообщение от краевого Избиркома.

В ноябре Родикова дебютировала в роли краевого депутата, побывав на сессии регионального парламента. В ходе сессии свежеиспеченная депутатка предпочитала лишний раз не отвечать и пламенных, критических речей не произносила, но затем произошел очередной сюжетный поворот.



Возможно, это лишь совпадение, однако с приходом Елены Родиковой в Заксобрание коммунисты громко заявили о борьбе муниципальной реформой. В конце ноября стало известно, что фракция КПРФ в Законодательном собрании Красноярского края инициирует пакет законов о пересмотре муниципальной реформы в регионе и восстановлении прямых выборов глав муниципалитетов. Соответствующее решение принял пленум краевого комитета КПРФ, состоявшийся 29 ноября.

— Упразднены десятки горсоветов и все поселковые и сельские советы! Цель — ликвидировать последние островки демократии и установить тотальный контроль, — выступили с критикой реформы местного самоуправления коммунисты.

По всей видимости, коммунисты пусть и с явным запозданием решили оседлать уже спадающую волну недовольства муниципальной реформой, чтобы привлечь внимание избирателей. Впрочем, реальные законотворческие подвижки и, тем более, откат реформы назад, находятся не во власти коммунистов — во фракцию КПРФ входят всего восемь человек.

Всего в краевой парламент избираются 52 депутата и на грядущих выборах главная цель КПРФ состоит в том, чтобы постараться сохранить свои восемь мандатов. Что, если честно, на сегодняшний день выглядит непосильной задачей.

Автор: Александр Тубин © Babr24.com ПОЛИТИКА, КРАСНОЯРСК 18 04.12.2025, 16:25 0
URL: <https://babr24.com/?IDE=285622> Bytes: 8026 / 7244 Версия для печати

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ДЕПУТАТСКИЙ КОНТРОЛЬ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:

krasyar.babr@gmail.com



Автор текста: **Александр Тубин**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1588** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)